



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№111 (31460)

16+

12 октября 2023 года

Цена свободная

Американская сенсация

про Катинь

История с расстрелом польских военнопленных была пропагандистским трюком, инсценированным Геббельсом и Риббентропом

2

«С коммунистами — лучше!»

В Молдавии официально стартовала кампания по выборам в местные органы власти

3

Герои сильнее трусов и подлецов

Продолжаем обсуждение темы «Доколе славить предателей?»

4

## Необходимо достижение равноправия — в этом суть исторического опыта человечества

10 октября на пленарном заседании Государственной думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г.А. Зюганов

— Уважаемые депутаты!

5 октября президент Путин выступил с программной речью на Валдайском форуме. А ровно 30 лет назад в этот же день в Свято-Даниловом монастыре под председательством патриарха Алексия II должна была состояться встреча участников политического противостояния, спровоцированного ельцинским указом №1400 о разгоне Верховного Совета и об отмене действовавшей Конституции. Были все шансы разрешить ситуацию мирным путем, снять колочную провокацию с Дома Советов, отказаться от расправы над парламентом и договориться о проведении досрочных выборов обеих ветвей власти.

Но американским черзушникам не понравился этот сценарий. Они развязали кровавую бойню на улицах нашей столицы. Давайте поблагодарим телеканал «Россия 1», показавший документальный фильм, довольно подробно характеризующий происходившие тогда события. Наш депутат Обухов опубликовал секретные переговоры Клинтон и Ельцина — они сегодня доступны. Накануне расстрела Верховного Совета Ельцин жаловался, что власть там захватили коммунисты и надо с ними расправиться. Клинтон спросил: силовики на твоей стороне? Ельцин ответил утвердительно. И услышал: тогда вот тебе два с половиной миллиарда долларов — действуй.

Сегодня те же самые силы развязали войну на ридной Украине. И планируют разжечь бойню мирового масштаба. Не случайно эта война уже перекинулась на Ближний Восток. И в этой ситуации очень многое зависит от позиции нашей страны. Я хочу полностью поддержать ключевые тезисы выступления президента, который впервые сформулировал шесть основных принципов внешней и внутренней политики. Но должен их прокомментировать. Потому что от того, как мы вместе будем реализовывать эти принципы, зависят вопросы войны и мира. От этого зависит не только внешнеполитическая ситуация, но и ситуация внутри страны.

Главный принцип, сформулированный президентом, состоит в том, что мы хотим жить в открытом взаимозависимом мире. Это блестящая идея. Но хочу вам напомнить, что прежние попытки выстроить такой мир, к сожалению, закончились неудачно. И одна из причин этого в том, что мы не имели достаточной мощи для реализации такой задачи. А противник продолжал нагнетать и диктовать свои условия.

После того как в открытой космос вышел Алексей Леонов, а затем это первой из женщин сделала дважды Герой Советского Союза, наш депутат Светлана Савицкая, у человечества появилась надежда на основе новых материалов, лекарств и растений построить действительно благополучный и открытый мир. Прошла всемирная конференция в Вашингтоне, на которой были намечены уникальные планы на тридцать лет вперед: победить голод, нищету, болезни. Обеспечить каждого собственным жильем. И даже избавиться от ядерного оружия. Но разрушение Совет-

ского Союза подорвало мировой баланс. И когда те же вопросы вновь подняли на форуме в Рио-де-Жанейро, американцы заявили: отныне мир будет полностью управляться нами. А остальные будут нас слушаться и обслуживать. Никакой открытости, никакого равноправия — мы станем диктовать условия всем.

Сегодня президент вновь предлагает идею справедливого мира. Прошедшие в этом году саммиты БРИКС и ШОС, форумы, которые мы с вами провели вместе с африканскими и латиноамериканскими странами, свидетельствуют: абсолютное большинство государств стремится идти именно по этому пути, окончательно отказавшись от диктата Вашингтона и его приспешников. Но я хочу напомнить «Единой России», что четыре из пяти тех, кто нас поддерживает сегодня, это страны и политики социалистической и коммунистической ориентации. Независимо от того, нравятся вам идеи социализма или нет, нравятся вам КПРФ или нет, придется вести с нами полноценный диалог!

Говорят, после такого выступления президента даже появился анекдот. Кириенко, который отвечает за внутреннюю политику, приходит к Путину и спрашивает:

— Что делать? У «Единой России» нет в документах ни одной строчки, соответствующей заявленным Вами принципам!

Президент отвечает: — Тогда будем выполнять Программу КПРФ.

— А что с КПРФ делать?

— Мы её обвиним в правом уклоне. Но в правом уклоне нас обвинить не удастся. И основные пункты валдайской речи президента безусловно переключаются с нашей социалистической программой и с той идеологией, которой мы были привержены всегда.

В этой речи он напомнил: многообразие — фундамент всеобщего развития. И это бесспорно. Но мы должны понимать: сегодня такую идею разделяют не все. Например, многообразие Русского мира американцам не нравится. Они объявили нам войну; и Пушкину, и Лермонтову, и Толстому, и Чайковскому, и Достоевскому. Как могут быть привержены многообразию те, кто пытается убить великую цивилизацию? Ничего у них из этих попыток не выйдет! Но чтобы развивать многообразие, мы с вами должны поддерживать взаимные связи.

Хочу обратить на это особое внимание руководителя президентской пресс-службы Пескова. Уже десять лет он никак не включил журналистов газет «Правда» и «Советская Россия», этих выдающихся изданий, в президентский пул, чтобы они могли принимать участие в пресс-конференциях. Если вы действительно хотите открытости и единства — пора открывать двери!

Хочу обратиться и к телеведущему Соловьёву. Его программы в эфире буквально круглосуточно. И то и дело в них нападают на КПРФ. А открыто, прямого и честного диалога при этом избегают. Но если вам не нравится наша позиция — пригласите

нас для прямого разговора. И мы ответим. В этом зале сидят четыре депутата, которые участвовали в трагических событиях осени 1993 года. Тогда наш депутат Харитонов проявил волю и мужество. Депутат Смолин попал под расстрел Дома Советов. Депутат Грешневиков также прекрасно помнит те события. Я сам дежурил там сутками и помогал спасать ребят. Но никто из нас в эфир этих программ не приглашают. А в том, чтобы раздавать оценки, не давая оппонентам возможности ответить, нет никакой открытости и честности.

В своём валдайском выступлении президент подчеркнул: наш мир должен быть миром коллективных решений. Блестящая идея! Ведь чувство коллективизма лежит в основе русской цивилизации. Казачий круг, дворянское собрание, советский партзаседание, комсомольский актив — всё это его исторические проявления. Но почему мы с вами никак не налаживаем взаимные связи и нормальную полноценную работу — даже при обсуждении проекта бюджета, который правительство недавно направило на рассмотрение депутатов? Ведь свои предложения, направленные на формирование полноценного бюджета развития, внесли и Мельников, и Кашин, и Коломейцев, и вся наша команда. Так давайте их обсудим!

Только что прошла встреча парламентариев с руководителями банковской сферы. Они никак не могут изучить опыт Китая. Так пусть съездят и посмотрят! А мы поможем. Ведь мы сейчас совместно с Компартией Китая готовим трёхлетний программу, которая очень интересна по всем составляющим, в том числе и в промышленно-производственной сфере. Я специально направил в Китай своего первого заместителя Афонина, чтобы он изучил их уникальный опыт социального строительства, развития новейших технологий. Мы построили в Китае первые 156 заводов. Я был там на автомобильном и тракторном предприятиях. А в этом году китайцы на тридцати автомобильных заводах произведут 28 миллионов машин всех типов и марок. Теперь пришло время уже нам поучиться у них. Мы можем это сделать и обязаны это сделать — в своих же стратегических интересах.

Следующий пункт выступления президента — это прочный мир и всеобщая безопасность. Разумеется, ни один здравомыслящий человек не станет спорить с тем, что именно на них должна базироваться международная политика. Но на каком фундаменте их можно выстроить? Очевидно, что не на фундаменте той разрушительной идеологии, которую Запад навязал нам три десятилетия назад в своих интересах. Я хотел бы, чтобы у президента появились новые советники. В администрации есть боевые ветераны, и либералов там пруд пруди. Куда ни ткнёшь — попадёшь в ордынку ельцинской эпохи. Но пусть президент привлечёт кого-то из грамотных специалистов и с нашего фланга! Таких, как талантливый учёный Евгений Спицын, который подготовил великолепный учебный исторический курс. Он отлично знает предмет. Почитайте его книги!

Вчера мой заместитель Новиков провёл в Государственной думе очень содержательный «круглый стол» по теме исторического образования. Но в книжном магазине учебник истории для 11-го класса стоит 2620 рублей! Многие его просто не в состоянии купить.

Спицын вместе со своим коллективом подготовил учебник истории Украины. И его обязательно надо отправить в те регионы, которые вернулись в Родину. Там нацисты и бандеровцы с младших классов воспитывали у детей ненависть к нашей державе. И теперь им нужно раскрыть глаза на её подлинную историю.

Хочу вам напомнить, что первое предложение о всеобщем мире без аннексий и контрибуций внёс Владимир Ильич Ленин, когда вся планета похлынула в пожаре Первой мировой войны. Тогда студенты из Норвегии предложили присвоить Ленину Нобелевскую премию. Потому что в этом мраке и ужасе необходимо было услышать трезвый голос человека, который не только выступил с мудрым предложением, но и сформировал четырёхмиллионную армию, расколотив Антанту и её белогвардейских прихлебателей. Мирно, на съезде, собрал страну и заложил основы будущих побед на фронте, трудовых подвигов и космических прорывов.

И ещё об одном пункте валдайской речи главы государства. Говоря о том, что мы стремимся к справедливости для всех, он заметил: эпоха эксплуатации осталась в прошлом. Вот тут я с Владимиром Владимировичем должен делиться. Она не в прошлом. На упомянутой встрече с банкирами я задал им вопрос: вы понимаете, что в условиях войны необходимо делиться и вместе работать на победу? У нас банковская прибыль за год — 2 триллиона 400 миллиардов. Состояние тридцати главных олигархов превышает по размеру федеральный бюджет. И при этом они не хотят ни делиться, ни платить налоги по прогрессивной шкале. А вы не желаете национализировать минерально-сырьевую базу, которая должна обслуживать всю страну. Не желаете изучать опыт народных предприятий. Хотя они не просят денег у государства, платят полноценные налоги, содержат социальную сферу и обеспечивают своих работников высокими зарплатами. Вот где реальный путь побед, выхода из кризиса, реализации тех целей, которые обозначил президент в своём выступлении!

В нём есть ещё одна важная идея, о которой нельзя не вспомнить: неуклонное соблюдение равноправия — в этом суть исторического опыта человечества. Полностью согласен с этим, как и с большинством валдайских тезисов главы государства. Но теперь нам нужно принять конкретные решения, которые обеспечат реализацию этих тезисов. Поэтому я настаиваю на встрече лидеров фракций с президентом. Мы к ней готовы. У нас есть программа развития и уникальный опыт, необходимый для достижения нашей победы.

КПРФ.ру

### ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

## Сегрегация «по-единороссовски»

«Алтай — это должна быть особая элита и привилегия. Это должен быть только для миллионов и миллиардеров». Это без преувеличения концептуальное изречение прозвучало на международном форуме «Эко Алтай. Нить природы», прошедшем недавно в Горно-Алтайске на известном курорте Манжерок. А сказал это Олег Матвейчев, депутат Государственной думы, естественн, от партии «Единая Россия».

Конечно, можно было бы всё свести к личности одного человека, рассерженно бросить вполне справедливое «из грязи — в князь» и махнуть рукой. Однако «Правда» уже давно уделяет пристальное внимание оформлению в нашей стране системы неравноправия граждан. Она в чём-то напоминает разделение на сословия, существовавшие до октября 1917 года в «России, которую мы потеряли».

Внешне эта система неравенства одних граждан России по отношению к другим проявляет себя в разном. Например, в существовании «элитных» жилых комплексов, закрытых для посторонних. Или в «блатных» номерах на машинах, владельцы которых зачастую неприкосновенны для правоохранителей. Или в особом мягких приговорах судов в отношении «избранных», в то время как другие граждане за меньшее правонарушение получают более строгое наказание. Проще говоря, украли миллиарда — отделался условным сроком, украли шоколадку — сел за решётку. Проявляется это неравенство и в платных дорогах с ценником, недоступным абсолютному большинству населения. Совсем недавно «Правда» писала об очередном примере: его подала Москва, где мэр Сергей Собянин с помпой открыл именно такую автомагистраль.

Но наиболее ярко неравенство выражается в высказываниях отдельных, очевидно самых откровенных, представителей «партии власти». Это знаменитые «афоризмы»: «денег нет, но вы держитесь», «вам никто ничего не должен», «макарошки всегда стоят одинаково», «весна придёт — крапива поспеет» и многие другие. Теперь их набор пополнил своим перлом и депутат «единоросс» Олег Матвейчев.

Михаил КОСТРИКОВ.

### ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА

## Спасли из кредитного болота

Человека обманули лжеброкеры. История в наши дни не то чтобы нередкая — типичная. А вот финал её — скорее исключение.

В поисках заработка Сергей подался на электронную биржу валют и акций. Обещали ему многое, и он отправился к нему покупателю на её осмотр. Вместо этого он лишился 500 тысяч рублей, и вдобавок мошенники оформили на него кредит под залог единственной квартиры. А дальше потащило, как в трясину: пошёл за помощью к юристам по списанию долгов, те тоже оказались нечестны на руку и обманули ещё на 100 тыс.

К тому моменту, как Сергей смог найти настоящих помощников, общая сумма его долгов превышала 2,5 млн руб. Банк уже разместил объявление о продаже его квартиры и отправлял к нему покупателей на её осмотр.

Оставались считанные дни, и человек оказался бы на улице, но при этом всё равно в долгах. Дело в том, что его кредитор — известный банк на букву «Т», основанный беглым олигархом-иноагентом, — оценил квартиру в жалкие 1,6 млн. А ещё были долги за услуги ЖКХ...

Жизнь человека буквально уничтожили бы, но в этот момент за дело Сергея, наконец,

вызались люди, которым было не всё равно. Это оказалось непростая работа длиной в два с половиной года.

Первым делом отсудили деньги у лжеброкеров. Потом поумерили требования банка: они были удовлетворены не на 2 млн, на которые он размахнулся, а на сумму залога в 500 тыс. руб. плюс ещё 200 тыс. по процентам. Квартиру всё же пришлось продать, но не за те крохи, в которые её оценил банк, а даже несколько дороже её рыночной стоимости — за 3,5 млн руб.

По требованиям других кредиторов удалось добиться отката.

После погашения долгов на оставшуюся от продажи квартиры сумму Сергей с нашей помощью смог купить себе новое жильё, и у него даже остались средства на то, чтобы его привести в порядок. Хочется надеяться, что в будущем человек, которому мы помогли, станет осмотрительнее и не попадётся на уловки финансовых хищников.

Юридическая служба Верх-Исетского отделения КПРФ.

г. Екатеринбург.

### ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Торонто

На фоне сильнейшего за это время десятилетия обострения ситуации на Ближнем Востоке Европу всколыхнули антиизраильские протесты. В Великобритании несколько тысяч сторонников Палестины устроили манифестацию возле посольства еврейского государства в Лондоне, обвинив Израиль в эскалации конфликта в регионе. Около тысячи человек вышли на митинг в центре Манчестера. Массовая акция состоялась и в Брайтоне.

Кроме того, 7 октября болельщики футбольного клуба «Селтик» на матче против команды «Килмарнок» в шотландском Глазго вывесили баннер в знак солидарности с Палестиной. А молодёжное крыло ирландской национал-республиканской партии «Шинн феин» поставило флаг Палестины на аватарку в соцсетях. Антиизраильский марш вопреки запрету властей был организован и во французском Лионе. Стычки с полицией начались после того, как митинговали заговорили о погромах от рук Израиля па-

дестиннах и пели песни. Демонстрация под лозунгом «Свобода Палестине!» также состоялась в ряде городов Нидерландов, в том числе в Роттердаме, Гааге, Амстердаме и Лейдене. Манифестанты призвали бойкотировать Израиль и прекратить убийства невинных.



Брайтон

Солидарность с Палестиной выразили и на других континентах. Так, мощная акция состоялась в Сиднее, одном из крупнейших городов Австралии, где возле знаменитого оперного театра собрались люди с палестинскими флагами и фейерверками и потребовали прекращения огня.

В канадском Торонто палестинцев поддержали представители украинской диаспоры, вышедшие на акцию с символикой КПУ. Масштабный митинг сторонников Палестины состоялся и в Аммане, столице Иордании, являющийся одним из основных союзников США вне НАТО. Демонстранты, в числе которых было много женщин, выразили возмущение решением властей предоставить территорию арабскому королевству американцам,



Амман

объявившим о намерении оказать всестороннюю помощь Израилю.

Фото ФАН.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta

ISSN 0233-4275 9177023342776 23111

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

# Американская сенсация про Катынь

Катынской трагедии уже более 80 лет, и все эти годы идут ожесточённые дискуссии о том, кто и когда расстрелял польских военнопленных. В последнее время в этом запутанном деле произошли некоторые подвижки.

Наша газета уже рассказывала, что в апреле и в июне этого года ФСБ передала в архивы фотокопии ряда рассекреченных документов, которые свидетельствуют о том, что польских офицеров в Катыни в 1941 году массово расстреляли гитлеровцы. Новые материалы сразу же вошли в научный оборот и были опубликованы на официальном сайте государственного информагентства «РИА Новости». Однако недавно были обнаружены и некоторые другие свидетельства, доказывающие вину в катынской расстреле немецких нацистов.

В последнее время серьёзные мировые средства массовой информации занимаются оцифровкой своих многотомных печатных архивов, которые потом выкладываются в интернете на специальных сайтах, а также попадают в библиотечные каталоги. Делается это для того, чтобы упростить поиск информации, опубликованной в том или ином СМИ в разные годы, а также для расширения доступа учёных к старым архивным выпускам печатных изданий. Ведь газеты и журналы — это, по сути, настоящие исторические документы, которые являются ценными свидетелями своей эпохи.

Также оцифровала и выложила в интернет свои архивы одна из старейших и самых авторитетных ежедневных газет США и мира — The New York Times («Нью-Йорк таймс»). Естественно, общественность и научные круги по всему миру сразу стали изучать представленную архивную информацию от издания, в активе которого 117 Пулитцеровских премий за выдающиеся достижения в области журналистики. И эти изыскания породили, по крайней мере, один сенсационный материал, который является частью катынской трагедии.

Итак, в выпуске «Нью-Йорк таймс» за 29 июня 1945 года на второй полосе газеты была опубликована небольшая заметка под сенсационным заголовком *Katyn Graves Story Declared Grim Fraud* (История с катынскими могилами объявлена жестоким мошенничеством).

Приводим полный текст этой заметки, копию которой можно найти по адресу: <https://archive.org/details/KatynGravesStoryDeclaredGrimFraud>. Перевод текста на русский язык осуществлён с помощью translate.yandex.ru.

«Нью-Йорк Таймс, 29 июня 1945 г. ИСТОРИЯ С КАТЫНСКИМИ МОГИЛАМИ

## СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

### На Дону жить и ездить дорого

Ростов-на-Дону вошёл в тройку самых дорогих для жизни городов-миллионников страны. Опережает донскую столицу только Москва, возглавляющая «золотой» рейтинг мегаполисов, составленный исследователями центра портала Superjob. «Бронзу» разделили между собой Краснодар и Уфа, четвёртое место заняли Санкт-Петербург и Нижний Новгород. В десятку лидеров по дороговизне жизни для трудящихся вошли также Воронеж, Омск и Челябинск.

Каждый второй из опрошенных ростовчан назвал непомерно завышенной стоимостью коммунальных услуг, продуктов питания, проезда в общественном транспорте, неподответственных товаров и услуг. На первом же месте в чёрном ценовом списке оказалось жильё, подорожавшее за последнее время до невиданных высот.

Средняя стоимость одного квадратного метра в новостройках Ростова за прошедший месяц поднялась до 124 тысяч рублей, а в центральных районах города перевалила 150-тысячный рубеж. Южная столица вырвалась на второе место по стране по росту цен (порядка 16 процентов) и на вторичном рынке. В целом же недвижимость потяжелела по сравнению с прошлым годом более чем на 30 процентов с лишним, а за последние три года — вдвое.

Специалисты прогнозируют, что не за горами очередной 10-процентный скачок цен на жильё, который не оставит шанса большинству жителей южной столицы решить свой квартирный вопрос. Накопить на заветные метры под силу всё меньшему числу ростовчан, такие заоблачные расценки редко какому смертному по карману, в городе в связи с этим пустует около 65 процентов новостроек, но домовый бум не спадает. Толстокопые продолжают возводить дорогостоящие многоэтажные здания, наваривая на них капиталы, а чиновники дают разрешение на за-

## МИ ОБЪЯВЛЕНА ЖЕСТОКИМ МОШЕННИЧЕСТВОМ

По радиосвязи в «Нью-Йорк Таймс». СТОКГОЛЬМ, Швеция, 28 июня.

История с массовыми захоронениями в Катыни, которая вызвала мировую сенсацию два года назад, была пропавшим пропагандистским трюком, инсценированным Геббельсом и Риббентропом, чтобы вызвать раскол между Россией и её западными союзниками, говорится в отчёте, полученном здесь по специальным каналам, который подкрепляется сообщением сегодня вечером из Осло. Утверждается, что близкий сотрудник Гиммлера, бригадир СС Штернлендер, сообщил эту сенсационную информацию во время допроса в штаб-квартире Союзников в Германии в прошлый вторник. Цитируются его слова о том, что 12000 тел были вывезены из немецких концентрационных лагерей и одеты в старую польскую форму, чтобы они выглядели как польские офицеры.

Сегодня вечером из Осло было получено подтверждающее сообщение, в котором Эрик Йохансен — недавно репатрированный заключённый из концентрационного лагеря Заксенхаузен в Германии — рассказывает интересную историю об изготовлении немцами фальшивых документов, удостоверяющих личность тел в массовых захоронениях в Катыни.

Йохансен говорит, что специальная секция концентрационного лагеря была полностью изолирована и усиленно охранялась эсэсовцами, после чего было отобрано от сорока до шестидесяти заключённых-евреев для подделки документов. Они получили лучшие оптические приборы, какие только можно было достать, чтобы работа была выполнена в совершенстве. Они изготавливали паспорта, письма и т.д. и даже бумажники, которые обрабатывали специальной химической жидкостью, чтобы придать им поношенный вид.

По его словам, перед капитуляцией Германии все используемые машины, инструменты и материалы были уничтожены, а еврейские специалисты убиты, чтобы предотвратить разглашение секретов.

Тут, конечно, требуется небольшой комментарий. На первый взгляд, странно, что исследователи до сих пор не заметили этой заметки в «Нью-Йорк таймс». Но этому, думаю, есть вполне разумные объяснения. Судя по всему, события развивались следующим образом.



New York Times June 29, 1945. KATYN GRAVES STORY DECLARED GRIM FRAUD. By William Bradford Huie. The story of the mass graves at Katyn, which caused a world sensation two years ago, was a propaganda stunt staged by Goebbels and Ribbentrop to cause a split between Russia and her western allies, says a report received here through special channels that is supported by a message from Oslo tonight.

В 1945 году СССР и США ещё считались союзниками по антигитлеровской коалиции, поэтому заметка в «Нью-Йорк таймс» вполне была в духе военного сотрудничества. Но уже через 8 месяцев, 5 марта 1946 года, премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль в присутствии президента США Гарри Трумэна в небольшом американском городке Фултон произнес речь, с которой начался «холодная война» — глобальное противостояние Западного мира с Советским Союзом. А ещё через год, в марте 1947 года, будет изложена «доктрина Трумэна» о борьбе США и СССР.

Затем в начале 1950-х в Штатах наступит откровенно параноидальная антисоветская эпоха маккартизма, чем-то напоминающая нынешнее русофобское состояние американской власти. В 1951 году, то есть в самый разгар этой антикоммунистической шизофренической истории, специальная комиссия палаты представителей конгресса США вдруг решает провести своё как бы «объективное расследование» катынского дела. Естественно, «комиссия» в расстреле польских офицеров обвиняет Советский Союз. При этом полностью игнорируются сообщения «Нью-Йорк таймс» и другая подобная информация. Так и был создан ещё один политический катынский фейк.

Вообще же история, рассказанная в «Нью-Йорк таймс» о переодетии трупов в польскую форму, вполне вписывается в логику нацистских спецслужб, ибо является точной копией немецкой провокационной операции «Консервы», которая в сентябре 1939 года стала формальным поводом для нападения гитлеровской Германии на Польшу.

Напомним, что тогда сотрудники СС организовали самый настоящий адский спектакль: заранее убитые индеецкими заключённые кондигеры были переодеты в польскую военную форму и привезены на радиостанцию в приграничной немецкой городок Глайвице. Переодетые трупы (их нацисты и называли «консервы») использовались как доказательство того, что Польша ввела свои войска на территорию Германии. И именно с этой лживой инсценировки начался Вторая мировая война.

Как мы видим, мочерк этих двух безумных историй с переодетием трупов в польскую военную форму совершенно одинаков. И, кстати, у немцев не было недостатка в польском обмундировании, так как на оккупированной территории Польши имелось много военных складов.

И последнее. В связи с этим очень настораживает, что подобные эсэсовские формы и методы создания жутких фейков сегодня используются американскими и украинскими политтехнологами, чтобы потом транслировать этот ужасный бред в западных СМИ. В частности, фейк про «резню в Буче», по сути, мало чем отличается от провокационных операций, организованных мафиями из СС.

Дмитрий ТИХОМОВ, соб. корр. «Правды».

г. Смоленск.

«Нью-Йорк таймс» за 29 июня 1945 года.

## Спасибо, друзья!

Уважаемая редакция газеты «Правда», спасибо за работу, которую вы проводите по освещению важнейших общественно-политических событий, происходящих в мире и в нашей стране. Сегодня, в тяжёлые для нашей страны времена, особенно важно каждому из нас знать подоплёку всего происходящего, чтобы понимать обстановку и ориентироваться в ней. Всегда с интересом читаю «Правду», и, надо сказать, она помогает мне в беседах отстаивать свою позицию. Сегодня особенно важно не потерять молодое поколение. Всем патриотическим силам нужно объединиться, чтобы этого не произошло.

Валерий СЕМЁНОВ. г. Липецк.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовые переводы в августе

ИЗ МОСКВЫ: Лашин А.А., Пёрышкин И.Н., Стефанова Н.Г.

ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Вдовина Р.С., Джуромский В.К., Заслопина В.А., Кулешова Н.А., Кулешов В.С.

ИЗ КАЛИНИНГРАДА: Тихомирова С.А.

ИЗ КРАСНОЯРСКА: Бондарев Н.Я.

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (п. Прямыщино Октябрьского района).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Антропов М.В., Шевченко А.М. (г. Мурманск), Мышляев И.Д. (п. Никель), Савчук Е.В. (г. Апатиты).

ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Лапшин В.Ф. (г. Воллодарск).

ИЗ ПЕРМСКОГО КРАЯ: Медведев В.В. (г. Краснокамск).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Абоян М.З. (г. Шахты).

ИЗ РЯЗАНИ: Годасс Р.О., Яшина Е.В.

ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Санжаревский А.Н.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Самигуллин М.С. (г. Казань).

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Митин А.К. (г. Челябинск), Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ЧУВАШИЯ: Бусов Ю.А., Вакумов А.Ф., Ландышев С.С. (г. Чебоксары).

НЕ УКАЗАН АДРЕС: Барышев Г.Я., Дрюков С.Н., Капитоненко В.Д., Сапунова И.И., Тихонов С.Н.

Наша рекевизиты: АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24.

ИНН 7714035766, КПП 771401001, АО «АЛЬФА-БАНК», г. Москва, Б/К 40703810502590000131, Б/К 30101810200000000593, В/К 044525593, ОГРН 1027739236634.

Пётр СИДОРОВ.

## В Нижегородской области с начала года произошло 126 ДТП с участием электросамокатов

По сравнению с прошлым годом количество аварий с электросамокатами увеличилось в 3 раза. Так, в 2022 году за аналогичный период зафиксировано 39 ДТП с участием такого транспорта. Об этом сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Нижегородской области.

## Берегись самоката

За январь — июнь этого года в регионе случилось 38 аварий с участием водителей, управляющих электросамокатами. А во втором полугодии число таких ДТП выросло до 88. В ГУ МВД России по Нижегородской области объясняют резкий рост числа аварий летом сезонностью аккумуляторов самокатов как способа передвижения.

Отмечается, что в минувшем году в авариях с участием электросамокатов люди получили травмы в результате 52 происшествий на нижегородских дорогах. Кроме того, ранее сообщалось, что 57-летнего самокатчика арестовали на 10 суток за пьяную езду в Дзержинске.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

10 октября на пленарном заседании Госдумы депутаты коммунисты Алексей Куринный, Николай Коломейцев, Мария Прусакова и Николай Осадчий выступили инициаторами протокального поручения о финансовых результатах деятельности Роснано за весь период существования госкорпорации, то есть с 2011 года. К ним присоединились члены фракции «Единой России» и «Справедливой России — Патриоты — За правду». Палата поддержала и поручила своим комитетам по экономической политике, по безопасности и противодействию коррупции запросить в правительстве такую информацию.

уголовных дел, преследований», — сообщил президент. Фракция КПРФ на протяжении многих лет регулярно поднимала вопрос о неэффективности Роснано и о вероятных финансовых нарушениях в её деятельности. Бесчётное число раз об этом говорил с трибуны Госдумы Николай Коломейцев. Он напрямую задавал

## Предполагается, что после получения ответа из правительства депутаты подготовят парламентский запрос и обратятся в Счётную палату РФ и правоохранительные органы.

Основания для этого содержатся в отчёте самой компании, которая по итогам своей работы за первое полугодие 2023 года объявила о невозможности исключить за счёт собственных средств исполнить долговые обязательства перед кредиторами и погасить облигационные займы.

Впрочем, Счётная палата уже однажды давала оценку результатам работы институтов развития, в том числе и Роснано. Ещё в позапрошлом, шестом созыве Госдумы коммунисты добились того, чтобы Счётная палата проверила деятельность госкорпораций. В итоге были выявлены колоссальные нарушения: оказался, Роснано и Сколково списывали миллиарды рублей по одним и тем же проектам. Но отчёт не был передан всесторонней оласке, его запечатали и положили под сукно.

В нынешнем протокольном поручении парламентариев указывается: «Воздействие ряда проваляных, а возможно, и коррупционных проектов бюджетной системы Российской Федерации нанесён ущерб в размере более 100 млрд рублей. Высока вероятность банкротства организации. При этом бывший руководитель корпорации свободн выехал из страны».

## Исследуя нанотехнологию казнокрадства

«Бывший руководитель» — это, как нетрудно догадаться, незабвенный господин Чубайс, стоявший у истоков раздербывания народного хозяйства нашей страны для создания на этом фундаменте российского олигархата и с 2008-го по 2020-й «дымивший» нанотехнологию сначала на главе ГК «Роснано», а потом её преемнице АО «Роснано».

Надо сказать, что тема риска банкротства Роснано всплывает периодически, но до сих пор компания спасала себя структурной реформой и бюджетными вливаниями. При этом её топ-менеджеры нередко безнаказанно исчезали «за бугром», как и Чубайс. Заграничные перемещения последнего прокомментировал в сентябре на Восточном экономическом форуме президент Владимир Путин. Он сказал, благодушно улыбаясь: «На фига ему это нужно?», — тем самым всеяла во всех убеждёность, что к той «финансовой дыре», которая образовалась в компании, её бывший руководитель непричастен. Там, слава богу, нет каких-то

представителям правительства вопрос: «Почему колоссальные деньги, выделяемые таким институтам развития, как Роснано, Сколково, зачастую оказываются в офшорных или американских юрисдикциях?» Спрашивал он и про ответственность руководства Роснано. Но правительство на докучливые вопросы депутата отвечало отбавками: «Мы проводим работу по проверке и мониторингу эффективности деятельности институтов развития». Был принят даже закон, устанавливающий «по аналогии с мировой практикой» принцип проведения оценки эффективности использования бюджетных средств при реализации инновационных и технологических проектов».

А толку? Деньги всё равно тьют, и спросить не с кого. Может, оттого и смотрят «единогороссы» сегодня лучезарными глазами в объективы телекамеры, выражая искреннюю поддержку инициативе коммунистов и готовясь в любой момент дать казнокрадам бой?

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

## Осторожно: поддельный врач!

Популярный и крупнейший сайт выбора клиники, лечащего врача и отзывов о них выявил в своих рядах более трёх десятков фейковых докторов

Современного пациента обычно не проведёшь. Он чаще всего оказывается всесторонне подкован, особенно что касается собственного заболевания. Поэтому неудивительно, что именно пациенты, а уж во втором эшелоне контролирующая организация оказываются инициаторами проверки поддельных докторов. Так, крупнейший российский сайт, предоставляющий профили различных врачей и отзывы на их работу, только в этом году получил 35 сообщений от неравнодушных граждан, призывавших присмотреться к тому или иному доктору, страничка которого была размещена на портале. Обращение администрации сервиса в соответствующие организации привело к тому, что практически во всех случаях было подтверждено, что указанные «врачи» являются самозванцами: либо вообще без медицинского образования, либо с недостоверными сведениями об учёной степени или квалификации (поддельный диплом, записанные в дипломе специальности, которых нет в дипломе, психиатри, дерматологу, двум остеопатам.

Администрация сайта выявила, что интернет-страницы, содержащие персональные данные таких «специалистов», будут навсегда удалены с их интернет-ресурса. Но может ли это успокоить будущих пациентов этих «докторов», если они спокойно продолжают свою трудовую деятельность в лечебных заведениях? И так ли просто выявить самозванцев, устраивающих на работу врачом по поддельному диплому. В городе Ленинск-Волгоградской области детей лечила 45-летняя врач-педиатр с фальшивым дипломом. Интересно, что её разоблачили только после целого вала жалоб родителей. Ещё один псевдодоктор работал хирургом в Медведевской участковой



больнице Волгоградской области. И т.д., и т.п.

Вспомним, как раньше в переходах метро бойко торговали дипломами на любой вкус. На смену тем торговцам пришёл интернет. Здесь в течение пяти минут можно за не очень большую цену получить «корочку» о высшем образовании практически любого учебного заведения.

Вот, например, такой шедевр маркетингового искусства, вывешенный на портале по продаже дипломов, предлагающий на раз-два стать дипломированным врачом: «Сложно найти более гуманную и в то же время более ответственную профессию, чем врач. Быть в ответе за жизни людей — это миссия, которую не каждый сможет выполнить. Но всё же ежегодно тысячи людей оканчивают медицинские институты, училища и прочие заведения, чтобы постигнуть эту науку. Как говорят многие, врач — это призвание, и вуз даёт только общие основы, а человек становится профессионалом только

ко за годы практики. Обучение в институте — это 5–6 долгих лет, огромные суммы денег (медицинское образование — одно из самых дорогих) и масса потраченного времени на зубрене, изучение материалов и экзамены. Однако если у вас уже есть опыт врачевания (например, если вы уже окончили училище и есть амбиции стать практикующим врачом), но нет времени и возможности тратить на учёбу несколько лет, то есть смысл купить диплом врача и уже сегодня начать помогать людям...»

Каково? Итак, про высокое призвание и гуманную профессию помянули, далее следует брать быка за рога — красочно живописать прибыльность приобретения: «Нельзя не упомянуть ещё одно преимущество специальности врача — это одна из самых высокооплачиваемых профессий... Этот факт также является одной из основополагающих причин, из-за которых люди стремятся стать врачами.

Мария ПАНОВА.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

# Наследники коллаборантского отребья

О том, что закадычная дружба недобитых коллаборантов из рады Белорусской Народной Республики, придуманной националистами под кайзеровской оккупацией в 1918 году, и безгласных предателей из «офиса Тихановской» добром не закончится, было понятно сразу. Так и случилось.

Генеральная прокуратура Белоруссии возбудила уголовное дело «по факту противоправной деятельности пронацистского экстремистского формирования «Рада Белорусской Народной Республики». Эта структура была основана в 1948 году пособниками фашистских преступников — коллаборационистами белорусского происхождения Н. Абрамчиком, Ф. Кушелем, Б. Рогоуей, И. Сажичем и прочими негодяями, сбегавшими от правосудия в США и Канаду и руководившими оттуда по очереди «демократическим движением» под чутким присмотром тамошних спецслужб. Преемники махровых националистов, считающие себя «правительством в изгнании», до сих пор бредят о реализации мертворождённого проекта «БНР» и о демократизации преданной родины по западному образцу.

Дополнением к делу «по факту противоправной деятельности пронацистского экстремистского формирования» являются материалы по делу о «демократическом движении» под чутким присмотром тамошних спецслужб. Преемники махровых националистов, считающие себя «правительством в изгнании», до сих пор бредят о реализации мертворождённого проекта «БНР» и о демократизации преданной родины по западному образцу.

Вместе с тем рада БНР, как и политический зоопарк С. Тихановской, «создаёт видимость существования атрибутов «параллельного» государства, реанимирует и развивает собственную наградную систему», учреждённую фашистскими колуями в 1940–1950-е годы, тем самым пытаясь «обеспечить себе репутацию полномочного «правительства в изгнании», а по сути реабилитирует нацизм и коллаборационизм», причём с одобрения своих кураторов. Напомним, что в числе первых «награждённых» были палачи белорусского народа: организаторы и участники таких коллаборационистских и диверсионных организаций, как вспомогательная полиция полярка, Белорусский корпус самообороны, Белорусская краевая оборона и специальный разведывательно-диверсионный батальон «Дальвитт».

Уголовное дело направлено председателю КГБ для «организации предварительного расследования, установления и привлечения к ответственности всех причастных к деятельности рады БНР лиц, где бы они ни находились». Помимо этого, генпрокуратура потребует по дипломатическим каналам от властей США, Канады и Великобритании принять «исчерпывающие и безотлагательные меры к прекращению деятельности рады БНР на их территории». Конечно, рассчитывать на поддержку названных стран в таком вопросе абсолютно бессмысленно, ведь они после Второй мировой войны стали банальным пристанищем для нацистского сброда на долгие годы.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

## В гостях хорошо?

Чем дольше продлится российско-украинский конфликт, тем меньше терпения останется в европейских странах в отношении сотен тысяч беженцев из «незалежной», буквально заполнивших Европу.

Там уже поняли, что украинские мигранты вовсе не торопятся домой, более того, стремятся всеми возможными способами продлить своё пребывание в приютивших их странах, по существу, превратив его в бесконечное. Такое положение дел, разумеется, никак не может устраивать европейцев, изрядно уставших от своих украинских «гостей».

Серьёзными проблемами сталкиваются украинские беженцы и в Великобритании. В первую очередь это проблема трудоустройства. Из-за этого некоторые вынуждены даже

правляются тысячи украинских беженцев. Неудивительно, что в такой ситуации многие страны идут пути, чтобы избавиться от «гостей». Вплоть до того, что им предлагается покинуть страну пребывания... за солидную денежную компенсацию. По такому пути пошли, например, в Швейцарии. Швейцарский Секретариат по миграции (SEM) разработал концепцию, согласно которой они могут предложить финансовую помощь беженцам с Украины за добровольный возврат на родину.



возвращаться в свою страну, отмечает «Нью-Йорк таймс». Издание приводит слова мужчины, который ранее на Украине работал хирургом-травматологом, а теперь «потерял всё». При этом ранее в Британии он разрушал товары в лондонском супермаркете, а теперь стал вообще безработным. Как отмечают в связи с этим защитники прав беженцев, многие покинувшие Украину медики перестали работать по специальности в Великобритании по причине языкового барьера и долгого процесса переквалификации, и им приходится соглашаться на любую работу.

## Восстановить справедливость

Федерация студентов Индии (SFI) присоединилась к международной кампании по сбору миллиона подписей за исключение Кубы из списка государств — спонсоров терроризма, созданного Соединёнными Штатами Америки.

Студенческое крыло Коммунистической партии Индии, насчитывающей более четырёх миллионов членов, выбрало 9 октября, чтобы объявить, приурочив это к 56-й годовщине убийства Эрнесто Че Гевары, о своей поддержке глобальной инициативы «Дайте Кубе жить», направленной на восстановление справедливости по отношению к карибскому острову.

Наранья отметил, что посещение Кубы в этом году стало для него огромным опытом, поскольку он узнал, что значит жить и трудиться в стране, которая основывается на таких приоритетах, как успешное здравоохранение, образование и социальное благополучие людей. Несмотря на проблемы, вызванные экономической, торговой и финансовой блокадой со стороны Вашингтона, Куба защищает свой народ с помощью политической системы, ориентированной на человека, подчеркнул он.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН. Власти США рассматривают возможность связать в рамках одного законопроекта предоставление помощи Израилю и Украине. Однако эта идея сразу же встретила возражения среди республиканцев, многие из которых указали на первоочередность поддержки еврейского государства. Кроме того, часть законодателей вообще выступают против выделения дополнительных средств Киеву.

БЕРЛИН. Правая партия «Альтернатива для Германии» (АдГ) обновилась своей рекордной популярностью в стране. Согласно данным социологов, если бы парламентские выборы состоялись в ближайшие выходные, то АдГ заняла бы второе место, набрав примерно 22% голосов. А победили бы партии христианских социальных и демократических союзов (ХСС/ХДС). Правящую же Социал-демократическую партию канцлера ФРГ Олафа Шольца поддержали бы всего 15% избирателей.

ВАРШАВА. Начальник Генштаба Войска Польского генерал Раймунд Анджейчак и оперативный командующий Вооружёнными силами Томаш Пиотровский подали в отставку. Как отмечают местные СМИ, напряжённая обстановка в польской армии продолжается уже несколько месяцев. Конфликт начался после скандала, связанного с упавшей ракетой, которую в мае нашли в районе города Быдгощ. Тогда министр нацобороны Польши Мариуш Блашак возложил ответственность за произошедшее на Пиотровского, обвинив его в халатности и предании уволить. А Анджейчак в конце весны усомнился в победе Украины в конфликте с Россией, заявив, что позиции Киева на фронте быстро ухудшаются, а многие западные лидеры не осознают этого.

ВАШИНГТОН. Отправка крупнейшего американского авианосца «Джеральд Р. Форд» в восточную часть Средиземного моря нацелена на то, чтобы удержать третьи страны от расширения эскадрильи вокруг палестинско-израильского конфликта, сообщил помощник президента США по национальной безопасности Джейк Салливан, добавив, что в случае необходимости в регионе могут разместить и ещё один авианосец — «Дуайт Д. Эйзенхауэр».

ОСТИН. Современная политика ЕС и существующие миграционные тренды делают гражданскую войну в Европе неизбежной, уверен знаменитый американский предприниматель Илон Маск.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ



## Ситуация критическая

В общеобразовательных школах Литвы не хватает более 1,5 тысячи учителей. Об этом, как информирует интернет-портал RuBaltic.Ru, сообщила изучившая ситуацию в системе образования неправительственная организация (НПО) «Выбор — учить».

«Наиболее критическая ситуация сложилась сегодня в трёх регионах. В Вильнюсском уезде не хватает 401 учителя, в Клайпедском — 313, в Каунасском — 222. Самый большой дефицит — по преподавателям математики: недостаёт 139 человек. Далее идут учителя иностранных языков (152) и начальных классов (109)», — говорит представитель НПО Эмиле Паскошюкайтэ.

# «С коммунистами — лучше!»

В тот же день Партия коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) представила свою предвыборную программу и команду кандидатов в муниципальные советы Кишинёва. Возглавила её кандидат на должность мэра столицы Диана Караман.

## В Молдавии официально стартовала кампания по выборам в местные органы власти

Мероприятие прошло у памятника Владимиру Ильичу Ленину, расположенного на территории бывшего ВДНХ Молдавской ССР, символизирующей былую славу и славное наследие республики и её столицы.

Сначала правящий режим попытался запугать лидеров оппозиции уголовным преследованием по обвинениям в коррупции. Очевидно, бездарные «соросаты», собранные Майей Санду и её западными кураторами в правительство республики, даже не знают народную мудрость, согласно которой громче всех кричит «Держи вора!» сам же преступник. Но эти потуги только усилили в народе негативное отношение к представителям власти и способствовали нарастанию протестных настроений.

Тогда правящий режим объявил неконституционной партию «Шор». Решением Конституционного суда (КС) власти запретили представителям этой партии на срок от трёх до пяти лет избираться в органы власти любого уровня и участвовать в политической жизни страны, вступая в другие политические силы, организовывая новые или баллотируясь в ка-



Начавшаяся предвыборная гонка обещает стать кульминационным моментом борьбы населения республики с ненавистным режимом Майи Санду и фактической диктатурой правящей партии ПДС (PAS — в румынской транскрипции). Народ, массово выходивший с осени прошлого года на протестные митинги, теперь имеет возможность реализовать своё конституционное право и избрать в руководители всех территориальных общин и объединений республики своих реальных представителей вместо бездарных и продажных назначенцев нынешнего правящего режима. Лишившись опоры и поддержки на местах, марionеточный кишинёвский режим фактически утратит возможность управления страной и в ближайшее время — даже несмотря на активную финансовую, идеологическую и пропагандистскую поддержку своих западных кукловодов.

И врендицики во власти это прекрасно понимают. Именно поэтому они активно применяют все возможные как законные, так и антиконституционные методы и средства борьбы со своими политическими оппонентами.

Почему на три года — вполне понятно. 6 ноября 2023 года пройдёт нынешние местные выборы, в декабре 2024-го плани-

руется на местных выборах. Перечень был явно подготовлен заранее. И в него включены всенародно избранный башкан Гагаузии и все абсолютно легитимно избранные депутаты от объявленной неконституционной партии «Шор». Налицо конституционный парадокс: в отношении народных избранников, не лишённых в установленном законом порядке депутатского иммунитета, введены карательные меры.

Вишенкой на торте абсурда стало выступление по этому поводу президента Майи Санду. В интервью «Файнэншл таймс» она объяснила, что такие меры приняты в связи с тем, что ЧВК «Вагнер» якобы планировала переворот в Кишинёве путём организации антиправительственных протестов, которые должны были перерасти в «агрессивные действия!» Так и представившись себе бабучек «Шора», гагаузов и селян с севера Молдавии в атаку и косами, идущими в здании администрации президента под знамёнами компании Пригожина. Санду добавила, что Москва прислала в Кишинёв мешки и чემоданы денег для подкупа протестующих, но они были перехвачены! Очевидно, в «отста-лой Москве» до сих пор ещё не знают о возможности перевода денег на банковские карты.

Леоид АндРЕЕВ. г. Кишинёв.

# Оставили советское

## Кипр отказывается от планов заменить советские танки на израильские

Как сообщили СМИ, Республика Кипр планировала поставить Украине имеющиеся у неё танки Т-80У. Это наиболее современный из типов танков, производившихся в СССР. Заменить боевые машины собирались израильскими танками «Меркава» Марк III. Теперь этим планам не суждено сбыться.



Дело, очевидно, не только в том, что Израиль сейчас сам остро нуждается в бронетехнике. Можно уверенно предположить, что свою роль сыграли и события последних дней. Мир облетели кадры видеозаписей с подбитыми и горящими израильскими танками «Меркава» Марк IV. Причём это куда более современная, чем обещанная киприотам Марк III, модификация, считавшаяся едва ли не неуязвимой. Она оборудована системой активной защиты «Трофи», которая, судя по всему, оказалась не очень-то эффективной.

Из доступных в социальных сетях видеороликов следует, что одна «Меркава» Марк IV была подбита в лоб из не самого нового противотанкового ракетного комплекса «Корнет» российского производства. Разрабатываться он начал ещё в СССР, а на вооружение был принят в 1998 году.

Ещё один танк был уничтожен в результате попадания в борт из противотанкового гранато-

Подбитый танк «Меркава» Марк IV.

Продолжение темы

Доколе славить предателей?

Начало обсуждения в номерах 86, 90, 98, 102.

Меня привлекло начавшееся в «Правде» обсуждение статьи Виктора Кожемяко «Доколе славить предателей?»...

От Советской власти, от социализма и коммунизма он ведь не отрётся.

А вот руководители большинства постсоветских республик, в том числе Средней Азии и Казахстана, все члены КПСС в прошлом...

Позитивное обстоятельство. На нашей земле стоят памятники немецко-фашистским захватчикам с одобрения власти.

Разделяю возмущение действиями нынешней власти, от которых некоторые авторы писем в «Правду» уже высказались.

— Михаил Сергеевич, напишите статью для «Правды», — обратился я когда-то к Горбачёву, первому секретарю Ставропольского крайкома партии.

— Хотелось бы, чтобы вы откликнулись на проамериканские высказывания некоторых наших интеллигентов...

Обращаясь и к читателям «Правды», и к властным верхам, хочу напомнить абсолютное верное, по-моему, высказывание академика Бориса Чертока...

Кирилл Фёдорович СОЛОДУБ, член Московского городского отделения Союза писателей России.

Здравствуйте, дорогие друзья! Пишет вам постоянный читатель-подписчик «Правды» и избиратель КПРФ.

В №86 моей газеты прочитала статью В. Кожемяко «Доколе славить предателей?»...

Беспокоит ли меня тема предательства? Конечно, беспокоит, причём очень.

Это всё очень страшно. Если они уничтожили нашу Родину — СССР, то почему бы предателям не уничтожить и Россию?

С позиций нашей юности

— Михаил Сергеевич, напишите статью для «Правды», — обратился я когда-то к Горбачёву...

— О чём вам нужна статья? Хотелось бы, чтобы вы откликнулись на проамериканские высказывания...

— Что вы хотите сказать? Консенсус, по-моему, это всегда хорошо. Я подумал.

Статья Горбачёва не написана, да я с ним больше и не встречался.

Тогда, возможно, он ещё не думал, что будет главой великого социалистического государства...

Коммунизм — это молодость мира, и его возродить молодым.

Опасны равнодушные, бездумность, «пофигизм»

надо всемерно усиливать пропаганду наших идей. Расширяя ряды сторонников партии, следует возрождать в людях мечту о светлом социалистическом будущем...

Меня волнует, что Горбачёв и Ельцин (предатели!) сумели склонить на свою сторону столько простых людей...

И вот теперь меня мучает вопрос: эту часть народа, которая не голосует за КПРФ, тоже считать предателями?

стремится и как представлял будущее страны? Коммунистическое мировоззрение — это то, что нас действительно возмущало над буржуазным обществом...

— Мы строим коммунизм. Что в мире краше, чем этот труд? Где доблестный предел?

Очень плохо, что и эти вдохновенные стихи Степана Щипачёва большинством забыты.

...Я писал эти строки, когда пришёл ко мне №102 «Правды», а в нём — статья кандидата исторических наук Александра Платошкина...

А вот теперь многие забыли, чем мы жили, вдохновлялись, во что безусловно верили.

Леонард КРАЙНОВ, член Союза журналистов России, ветеран «Правды», г. Москва.

просто, извиняюсь, «пофигисты», которыми всё равно?

Сейчас модно поливать грязью и СССР, и КПСС, и КПРФ. И многие простые люди, судя по всему, просто хотят не отставать от «моды».

И как же со всем этим бороться? Объединяя все наши силы вокруг КПРФ.

К сожалению, до сих пор ещё далеко не все поняли, что потеряли они, предав СССР — свою Родину.

Воспитывалась верность

Размышляя над статьёй В. Кожемяко о предательстве, я невольно сопоставляю время советское и нынешнее.

Например, я совершенно не могу себе представить, чтобы в Советском Союзе, да ещё в одном из лучших книжных издательств, вышло сочинение, воспевающее такую гнусную персону всех времён и народов, как гетман Мазепа.

Кто же может вырасти из молодых читателей подобного опуса? Скорее всего, похожие на того гетмана предатели, у которых нет никаких нравственных тормозов.

Евгений РАЗУМОВ, моряк, г. Владивосток.

Смертельный яд измены

Горбачёв, Ельцин — безусловно, предатели, поскольку были членами КПСС, а потом оторвались от идеи социализма и коммунизма...

Я думаю и вот о чём. Ведь эти два предателя, два иуды не смогли бы без согласия или безмолвия большинства народа уничтожить великий Советский Союз...

Ельцин объявил о борьбе с привилегиями партийной номенклатуры. На словах, конечно, однако клич подхватывал. Вспомните: из тех, кто шёл тогда к власти, уже антисоветской, никто не говорил, что страна будет капиталистической...

Пустые прилавки? Да они же были организованы торговой фирмой с ведомою и даже по указанию предателей во власти.

Изменившие народу СМИ обольщивали людей: будем жить, как в Англии, как во Франции, как в Швейцарии.

Через некоторое время люди начали понимать, что произошло и что они по-

остались глухи к суровой правде жизни. А теперь народ расплачивается за свою наивность, получив бешеные цены, бешеные тарифы, мизерные зарплаты и пенсии...

Народ в целом может ли быть предателем? По-моему, точнее говорить, что его обманули, но вина народа, каждого из нас в развале своей Родины беспорочна!

Известно, что Ватикан, Русская православная церковь за рубежом благословили Гитлера на поход против Советского Союза...

В принципе курс государства с 1991 года тот же — приверженность власти капиталу. КПРФ, леворадикальные силы настаивают на необходимости «левого поворота»...

Хрущёв своим докладом перед делегатами XX съезда партии нанёс огромный вред нашей стране, оклеветав Сталина.

Герои сильнее трусов и подлецов

В «Правде» (№86, от 15-16 августа 2023 года) была напечатана большая и очень интересная статья Виктора Стефановича Кожемяко «Доколе славить предателей?»...

Во-первых, оправдать коварное предательство украинского гетмана Ивана Мазепы — сначала сподвижника, а затем одного из главных врагов царя Петра. Во-вторых, постараться прославить Мазепу как мудрого политика, заботившегося о благе Украины и украинского народа.

Мало того: на основе работы этого центра московское издательство «Молодая гвардия» выпустило в знаменитой серии «Жизнь замечательных людей» книгу «Мазепа»!

И, по мнению В.С. Кожемяко, всё это не случайно. Директор вышеназванного «научного центра» и автор упомянутой книги — российский историк, профессор Татьяна Геннадьевна Таирова-Яковлева — продолжает порочное дело, начатое ещё со времён «перестройки»:

Почему же этих предателей, которых осуждали все честные, порядочные люди, с разворотом горбачёвщины постарались оправдать и возвеличить?

наверх при таком раскладе в первую очередь попадают те, кто готов обманывать, красть, подличать, пресмыкаться и даже убивать за эту возможность.

Всему этому омерзительному явлению постарались придать как бы нейтральный или даже позитивный оттенок. Готовность обманывать, красть, подличать, пресмыкаться и убивать ради материальных благ стала называть «деловой хваткой».

По-моему, всё тут правильно сказано. Поэтому не стоит удивляться, что в таких условиях для нашей Родины существует нешуточная угроза в виде предателей, которых старательно возвращают наши враги.

В.С. Кожемяко считает всё это очень опасным. И главный вопрос, который он задает читателям «Правды»: «Что следует предпринимать, чтобы пресечь эту опасность?»

Вот моё мнение. Следует бить врагов достоинством тех, кто им противостоит. А противостоят таким, как Мазепа, Власов и Краснов, настоящие герои. И, на мой взгляд, особое внимание следует уделять тем, кто не предал Родину, находясь в очень тяжёлых, подчас невыносимых, нечеловеческих условиях.

В статье «Доколе славить предателей?» упомянут генерал Дмитрий Карбышев. Хочу подробнее рассказать о нём.

Дмитрий Михайлович Карбышев — выпускник Омского кадетского корпуса, русский, затем советский фортификатор.

два дня Дмитрий Михайлович перешёл в штаб 10-й армии, а 27 июня этот штаб оказался в окружении.

8 августа 1941 года при попытке выйти из окружения генерал Карбышев был тяжело контужен в бою у Днепра, возле деревни Добрейка Могилёвской области Белорусской ССР.

Для советского генерала начались дни тяжёлых испытаний. Дмитрий Михайлович был заключённым лагеря для военнопленных Шталаг-324, тюрьмы гестапо в Берлине, лагеря на перельском пункте «Русской освободительной армии» (РОА) в Бреслау.

Вот что записали про генерала Карбышева нацисты в своих архивах: «Этот крупнейший советский фортификатор, кадровый офицер старой русской армии, человек, которому перевалило за шестьдесят лет, оказался фанатически преданным идее верности воинскому долгу и патриотизму».

И в 1945 году, после двух лет уговоров, был вынесен вердикт: «Направить в концлагерь Флоссенбург на каторжные работы, никаких скидок на звание и возраст».

Несломленные и не предавшие. Генерал-лейтенант Дмитрий Карбышев.

Майор Пётр Гаврилов.

предложения о сотрудничестве с фашистами. Первоначально гитлеровцы даже уговаривали не Власова, а именно генерала Карбышева занять пост командующего РОА.

Вот что записали про генерала Карбышева нацисты в своих архивах: «Этот крупнейший советский фортификатор, кадровый офицер старой русской армии, человек, которому перевалило за шестьдесят лет, оказался фанатически преданным идее верности воинскому долгу и патриотизму».

И в 1945 году, после двух лет уговоров, был вынесен вердикт: «Направить в концлагерь Флоссенбург на каторжные работы, никаких скидок на звание и возраст».

Вот что записали про генерала Карбышева нацисты в своих архивах: «Этот крупнейший советский фортификатор, кадровый офицер старой русской армии, человек, которому перевалило за шестьдесят лет, оказался фанатически преданным идее верности воинскому долгу и патриотизму».

И в 1945 году, после двух лет уговоров, был вынесен вердикт: «Направить в концлагерь Флоссенбург на каторжные работы, никаких скидок на звание и возраст».

Несломленные и не предавшие. Майор Пётр Гаврилов.

Майор Пётр Гаврилов.

отверженно отказались служить фашистам, но шестеро пошли на службу врагу. Потом, после войны, четверо из них были казнены в Москве.

Двое спустя много лет были разоблачены и казнены в Минске. Старший лейтенант Г.Н. Васюра стал карателем, руководил сожжением Хатыни, за что был расстрелян в 1987 году.

П.М. Гаврилов не опозорил своего имени и сохранил верность Советской Родине. После войны его проверяли, но не обнаружили ничего порочащего — ни добровольной сдачи в плен, ни фактов сотрудничества с немецко-фашистскими захватчиками.

3 января 1957 года «за образцовое выполнение воинского долга при обороне Брестской крепости и проявленные при этом отвагу и героизм» Петру Михайловичу Гаврилову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После нападения фашистов на Брестскую крепость майор Гаврилов защищал её, имея под своим командованием 400 человек и несложая двумя зенитными орудиями, несколькими 45-миллиметровыми пушками и четырёхствольным зенитным пулемётом.

25 июля 1941 года, тяжело раненный, истощённый и в бессознательном состоянии, он попал в плен к гитлеровцам, где провёл около четырёх лет.

Из двадцати трёх известных узников Хаммельбурга семнадцать твёрдо и само-

Елена ВОЛКОВА, г. Дмитров, Московская область.

П.С. После войны майору П.М. Гаврилову пришлось провести определённый срок в проверочном-фильтрационном лагере НКВД СССР (специалере НКВД). Такова была необходимость того сурового времени.

После войны его проверяли, но не обнаружили ничего порочащего — ни добровольной сдачи в плен, ни фактов сотрудничества с немецко-фашистскими захватчиками.

3 января 1957 года «за образцовое выполнение воинского долга при обороне Брестской крепости и проявленные при этом отвагу и героизм» Петру Михайловичу Гаврилову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После нападения фашистов на Брестскую крепость майор Гаврилов защищал её, имея под своим командованием 400 человек и несложая двумя зенитными орудиями, несколькими 45-миллиметровыми пушками и четырёхствольным зенитным пулемётом.

25 июля 1941 года, тяжело раненный, истощённый и в бессознательном состоянии, он попал в плен к гитлеровцам, где провёл около четырёх лет.

Из двадцати трёх известных узников Хаммельбурга семнадцать твёрдо и само-

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1

Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 2737. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 11.10.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.